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TİN

Hal lletvekili

Gözaltmda gördüğü işkence nedeniyle “beyninde erime” tespit edilen ve doktorlann 2

yıl ömür biçtiği ağır hasta mahpus Fevzi Arslan’m, ağız içi arama dayatmasım kabul etmediği

gerekçesi ile hastaneye sevk edilmediği haberleri basma yansımıştır.

Adana Suluca Y Tipi Kapalı Cezaevi’nde tekli hücrede tutulan 55 yaşındaki ağır hasta
mahpus Fevzi Arslan, 6 Haziran 2024 tarihinde baş ağrısı şikayetiyle hastaneye kaldırılmış,
Arslan’da beyin erimesi başladığı tespit edilmiştir. Yapılan doktor incelemesinde 2018 yılında
elektrikli işkence sonucu Arslan'm beyninde pıhtılaşma oluştuğu, zamanında müdahale

edilmediği için iltihap oluştuğu ve bunun beyin erimesine neden olduğu tespitlerinde
bulunulmuştur. İleri derecede unutkanlık yaşayan Arslan, iki aydır ağız içi arama dayatmasını

kabul etmediği için rutin kontrollere götürülmemektedir. Gözaltma almdığı dönemde ağır

işkencelere maruz bırakılan hasta mahpus Fevzi Arslan’a sonrasında Şanlıurfa Mehmet Akif

İnan Eğitim ve Araştırma Hastanesi tarafından verilen raporda ‘tedavi olması gerekiyor’
denilmesine rağmen tedavileri hala gerçekleştirilmemiştir. Tedavi edilmediği için beyninde

erime başlayan Arslan’m sağlık sorunları her geçen gün artmaktadır. Tek başına tutulduğu

hücrede yemek, su gibi temel ıhtiyaçlannı gidermeyi unutan ağır hasta mahpus Fevzi Arslan’m

tedavilerinin sağlanması elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Adana Suluca Y Tipi Kapalı Cezaevi’nde tekli hücrede tutulan 55 yaşındaki ağır hasta

mahpus Fevzi Arslan’m sağlık durumundan Bakanlığmız haberdar mıdır?

2. Ağır hasta mahpus Fevzi Arslan’m ağız arama uygulamasım kabul etmediği için

hastaneye şevkinin gerçekleştirilmediği doğru mudur? Doğru ise gerekçesi nedir?

3. Tedavi edilmediği için beyninde erime başlayan, sağlık sorunları her geçen gün artan

ve temel ihtiyaçlarım karşılamakta zorlanan Arslan’m tedavilerinin sağlanması için

Bakardığımz harekete geçecek midir?

4. Bakanlığmız tarafmdan hasta mahpuslara ilişkin bir veri bulunmakta mıdır?

5. Türkiye cezaevlerinde tutuklu ve hükümlü ağır hasta tutsak sayısı kaçtır? Bu

mahpuslarm sağlık durumları ve tedavi süreçleri nasıl takip edilmektedir?

6. Türkiye cezaevlerinde tedavileri sağlanan ve sağlanmayan ağır hasta mahpus sayısı

kaçtır?

7. Tedavisi sağlanmadığı için cezaevinde iken hayatını kaybeden hasta mahpus sayısı

kaçtır?



*

8. İnfazını tamamlandıktan sonra hayatını kaybeden hasta mahpus sayısı kaçtır?

9. Adli Tıp Kurumu'nun ağır hasta mahpuslar hakkında verdiği çelişkili raporlar hakkında

bir inceleme yapılmakta imdir? Bu tür çelişkili kararlann önüne geçilmesi adına hangi
adımlar atılmaktadır?

10. Mahpuslann cezaevlerinde sağlık hizmetlerine erişimlerini kolaylaştırmak amacıyla

cezaevlerinde mevcut sağlık personeli ve olanakları yeterli midir?

11. Hasta mahpuslann hastaneye şevki sırasmda uygulanan kelepçe takma gibi insanlık

onuruna aykın uygulamalann önlenmesi ve bir daha tekrarlanmaması adına

bakanlığımz hangi girişimlerde bulunmuştur?


